

世界帝國之興衰

在人類歷史的記錄裡，事件的進展和帝國的興衰，看來似乎由人的意願，權力，野心和勇敢決定。但在神的話中，帳幕被拉開，我們可透過所有世人事件的正反角色，全然慈愛者的媒介，好耐性地實現祂自己的旨意的計畫。

但以理書第二章比其他聖經的部分更清楚啓示了這原則。在這裡可看到從但以理時期直至我們今天整個範圍的歷史。

在這些事件發生時，尼布甲尼撒王和他的巴比倫國正統治當時所知的世界。

有一晚王正想知道將來之事。當他觀看他統治下的這大城時，它看似她是無敵的；在那時並沒有戰爭武器能夠破壞她的城牆。環繞這城有一護城河由幼發拉底河形成。這河流經市中心，但在入口處有大門延伸入水中。那些門後面沿著河道有牆排列，有大門口容許從河進入市內。這些大門口可以用黃銅大門牢牢固定，因此就算有人可以通過牆門，也不能進入城門，除非打開那黃金銅大門。

給人深刻印象之夢

當沉思這些事情和想知他的王國是否會永存下去，尼布甲尼撒便睡著了。那晚他發了一個印象深刻的夢，但醒來時却不能回憶起任何的細節。不過，他覺得這夢在某個程度上可以解答他有關將來的問題。

※無用的唯心論、占星術、玄學或魔術※

尼布甲尼撒馬上傳召全國的哲士幫他記起他的夢—不論他們需要用多少他們的唯心論、占星學、玄學或魔術。這些哲士被集合一起，但所有這些方法都不能把這夢啓示給王知道。知道這些哲士是欺人者和不能幫他，王大怒和命令拘捕扣留他們等待處決。但以理和他的同伴也可被當作是哲士，但並沒有被蒙召見王。然而，他們現在是牽涉在這次的全面拘捕之中。

但以理請求延後執行死刑，他答應不久後將給予王所要的資料。那晚他和他的同伴向神獻上最懇切的請求，想知道王的夢和其解釋。他們知道神尊重那些完全信靠祂的人，因此他們安心去睡，深信神的旨意將會實現。那晚神慈愛地把王夢啓示給但以理知道，還有夢的講解，因此，顯示只有神是知道將來的一位。

預表中的帝國大像

這個印象深刻的夢是有關一個巨大的金頭人像。它的胸膛和膀臂是銀的，肚腹和腰是銅的，腿是鐵的，脚和十只腳趾是半鐵半泥的(參閱但 2：28-33)。在尼布甲尼撒統治下，巴比倫已收集了所有被征服國家的金，使她成爲古代最富有的國家。

但是，不是以假定擁有多大的財富，或看來所向無敵使國家或個人找到他們的力量，而是在乎知道和實現神的旨意。他們的命運是由他們對神爲他們定下的目的的態度所決定。

尼布甲尼撒的巴比倫王國只維持到他的孫子伯沙撒，接著由銀胸膛和膀臂所代表的第二國取代她。一般上，是強國征服弱國，但預言顯示並不是這樣(參閱但 2：39)。在這大像，邦國的歷史由頭到脚演變，每次的改變都由一比前較劣等的金屬所反映。

巴比倫陷落

瑪代和波斯聯軍攻打和征服了巴比倫國，殺死了巴比倫最後一位王—伯沙撒，然後由瑪代人太利烏取代他的帝位(參閱但 5：28-31)。

超過一世紀之前，主藉以賽亞顯示巴比倫被奪取的方法和在誰的指揮下發生此事(參閱賽 44：27-28；45：1-2)。在波斯人古列之帶領下，瑪代和波斯聯軍能夠使幼發拉底河的水作短時間的轉向。在這期間他們從乾河床進入城內。雖然情況如此，他們的努力將會是徒勞無功，如果不是那些黃銅門被打開，防衛者沒有看守，而王和他的貴族大飲大吃的話(參閱但第五章)。

※弱國征服強國※

正如銀在價值上遜於金，所以瑪代波斯在財富和奢華上都比巴比倫遜色。雖然波斯帝國在軍事力量和佔據領土來說相當強，她從未能在財富的集中和教育上與巴比倫爭一牛耳。波斯帝國歷時約二百年，從公元前 539 至 331 年。

下一王國是銅的，代表那推翻波斯的王國。我們可從歷史知道是希臘人，在亞歷山大大帝帶領下，在三次決定性戰役【334B.C.之格拉尼吉斯；333B.C.之以薩塞和 331B.C.之阿貝拉】打敗了波斯軍，使希臘成爲下一個帝國。這個歷史事實也清楚由但以理得到的另一個異像顯示，記錄在第八章，在此處說打敗波斯人的王國將會是希臘(參閱但 8：2-8，20-21)。黃銅是希臘人普遍使用的金屬，而且也是由他們引用在武器和盔甲上。

由鐵腳代表的羅馬在 168B.C. 於皮德納戰役把希臘軍打敗。接著羅馬從 168B.C. 至 A.D.476 年統治了這個世界，最後屈服於入侵的野蠻部落。

超過五百年，羅馬似乎不能被征服。她的旗幟從不列顛群島揮舞至幼發拉底河，從北海去至撒哈拉沙漠。她的皇帝被當作神敬拜，而且以她的權力她爲世界造了一巨大的牢獄。用歷史學家愛德華吉朋的話說：“要抵抗是致命的，而且不能飛走。”《羅馬帝國之陷落》卷一 190 頁

當羅馬陷落時，她的領土被分成十份，形成了現在的歐洲國家。因爲鐵和泥是部分強和部分弱，所以由腳和十趾所代表的這些歐洲十國大像，也是一樣。因爲鐵和泥不會混合在一起，所以，這些國家將從來都不能完全聯合起來成爲一個支配世界的列強。

※七個小字成爲妨礙※

在過去的十五個世紀，雄主都在尋找恢復古羅馬帝國的榮耀，使歐洲各國結合起來。以查理曼開始和持續經過查理五世，路易十四世，拿破崙，凱撒威廉二世和希特勒一全都顯著失敗，雖然有時目標看似幾乎達到。預言的七個小字妨礙了她們：“却不能彼此相合”但 2：43。歐洲諸國，由她們自己，將絕對不能彼此相合再成爲統治世界的列強了！

夢仍舊未完成

但這不是夢的結束。也有啓示說當那列國在位的時候，天上的神將建立祂永久之國。這由打在大像腳上的石頭代表的公義之國，將繼續增長直至充滿天下，而且沒有地上的力量可以阻止它(參閱但 2：34-35，44)。

雖然許多王和權勢已嘗試毀滅基督—由磐石代表(參閱林前 10：4)，而且已對基督的公義跟隨者之國作戰，然而並沒有人完全成功和絕對不會成功。基督和祂的國將最終統治，祂的榮耀和真理將充滿遍地，好像水充滿海洋一般(參閱哈巴谷書 2：14)。當基督這磐石在天上雲中再降臨時，地上所有的邪惡國家將被打碎滅絕。

仍有時間降服在磐石上

朋友，你今天會來就基督嗎，降服在這大能的磐石上和痛心爲你所有的罪悔改，起來過一新生活得永生的機會，如忠心到底的話？或者你依然驕傲和不悔改，依戀罪惡直至永遠太遲，使這強有力的磐石跌在你身上和打碎你—沒有永生的機會嗎？親愛的讀者，你要給這大能的磐石擊碎失去永生嗎？或者你要在這磐石上找到庇護所和藏身在其中和得救呢？選擇是你的。

“神阿，求你聽我的呼求，側耳聽我的禱告。我心裡發昏的時候，我要從地極求告你。求你領我到那比我更高的磐石。因爲你作過我的避難所，作過我的堅固臺，脫離仇敵。”詩篇 61：1-3

“你當進入巖穴，藏在土中，躲避耶和華的驚嚇和祂威嚴的榮光。”賽 2：10

“**耶和華**阿，我投靠你，求你叫我永不羞愧。求你憑你的公義搭救我，救拔我，側耳聽我，拯救我。求你作我常住的磐石；你已經命定要救我，因為你是我的巖石，我的山寨。” 詩篇 71：1-3

“凡父所賜給我的人，必到我這裡來；到我這裡來的，我總不丟棄他。” 約 6：37

如果你想知道來就基督的必需簡單步驟，請寄：—

“Let There Be Light” Ministries

P. O. Box 328
Rogue River, OR 97537
U. S. A.